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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Beabsichtigt die Landesregierung, die Personalausstattung im Polizeikommissariat Uelzen 
zu erhöhen? 

Anfrage des Abgeordneten Jörg Hillmer (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
03.08.2017 

 

Gewerkschaften der Polizei klagen über einen erheblichen Personalmangel im Bereich der Polizei-
direktion Lüneburg, zu der auch das Polizeikommissariat Uelzen gehört, und heben hervor, „dass 
keine Streifenfahrten und Ermittlungen in der Region mehr möglich sind.“ 

Unter der Überschrift „Polizei in Personalnot“ in der Allgemeinen Zeitung der Lüneburger Heide 
vom 24.06.2017 wird seitens der Polizeigewerkschaften berichtet: „Für Streifenfahrten fehlt das 
Personal, für Ermittlungen die Zeit. Wenn Polizisten unterwegs seien, dann wegen Einsätzen. Da-
bei aufgenommene Straftaten würden nur noch verwaltet. Es fehle an einer ausreichenden Perso-
nalausstattung. Für die Schaffung der Koordinierungsleitstelle in Lüneburg seien Stellen geschaffen 
worden, die in der Fläche fehlen würden.“ Darüber hinaus wurde aus der Inspektion Lüneburg/Lü-
chow-Dannenberg/Uelzen berichtet, dass in den Jahren 2015 und 2016  22,5 Polizeistellen abge-
zogen worden seien. Verschärft wurde die Situation durch das zunehmende Datenaufkommen bei 
Straftaten, das einen wachsenden Personalbestand erfordern würde. 

Unter Bezugnahme auf die Urteile des Niedersächsischen Staatsgerichtshofs vom 29.01.2016, 
Az. StGH 1, 2 und 3/15, Rn. 46, und vom 22.08.2012, Az. StGH 1/12, Rn. 54-56, weise ich darauf 
hin, dass ich ein hohes Interesse an einer vollständigen Beantwortung meiner Fragen habe, die das 
Wissen und den Kenntnis-/Informationsstand der Ministerien, der ihnen nachgeordneten Landes-
behörden und, soweit die Einzelfrage dazu Anlass gibt, der Behörden der mittelbaren Staatsverwal-
tung aus Akten und nicht aktenförmigen Quellen vollständig wiedergibt. 

1. Wie viele Polizeistellen gab es im Polizeikommissariat Uelzen am 01.01.2017 für 

a) Vollzugsbeamtinnen und -beamte, 

b) Verwaltungsbeamtinnen und -beamte, 

c) Tarifbeschäftigte? 

2. Wurden 2015 und 2016 Polizeistellen aus dem Polizeikommissariat Uelzen abgezogen? 

3. Wenn ja: Wie viele und aus welchem Grund ? 

4. Hält die Landesregierung es für tragbar, dass entsprechend der von den Gewerkschaften be-
klagten Situation im Landkreis Uelzen keine Streifenfahrten und Ermittlungen mehr möglich 
sind? 

5. Beabsichtigt die Landesregierung, die Personalausstattung im Polizeikommissariat Uelzen zu 
erhöhen?  

a) Wenn nein: Warum nicht? 

b) Wenn ja: Wie viele zusätzliche Polizeistellen wird die Landesregierung wann für das Poli-
zeikommissariat Uelzen zur Verfügung stellen für 

– Vollzugsbeamtinnen und-beamte,  

– Verwaltungsbeamtinnen und -beamte, 

– Tarifbeschäftigte?  

(Ausgegeben am 08.08.2017) 
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